

Развитие самодеятельного творчества, сохранение и возрождение традиционной народной культуры являются главными направлениями деятельности учреждений культуры Костромского муниципального района.

Ежегодно в районе работают более 200 клубных формирований. Из общего числа формирований кружки и коллективы самодеятельного творчества составляют 66%. Они объединяют 1400 человек. В них нашли себе дело по душе и дети и взрослые участники.

Костромской район гордится своими самодеятельными коллективами, имеющими почётное звание «Народный» и «Образцовый». Их в районе двенадцать. Ансамбль фольклорного танца «Карусель» имеет статус муниципального учреждения культуры.

В районе бережно относятся как к коллективам, имеющим солидный творческий возраст — духовому оркестру и студии ДПТ «Мастерство», фольклорному ансамблю «Сендега» из пос. Караваево, хору русской песни «Минского» КДЦ, так и совсем молодым коллективам, таким как: ансамбль бального танца «Грация», вокальный ансамбль «Гармония» ЦНК «Традиция», вокальному ансамблю «Казачий стан» Яковлевского СДК.

Самодеятельные коллективы принимают активное участие в культурной жизни Костромского района и города Костромы и области, являются постоянными участниками праздников, концертов, смотров и фестивалей самодеятельного творчества, выставок декоративно-прикладного и художественного творчества. Руководят коллективами высококвалифицированные специалисты, люди преданные своему делу.

### Народный коллектив духовой оркестр

#### Центра народной культуры «Традиция»

#### Караваяевского сельского поселения

Духовой оркестр основан в 1942 году . Это один из старейших самодеятельных коллективов района. В 2007 году коллектив оркестра отметил свое 65-летие.

С 1977 года оркестром руководит Юрий Константинович Железов . Благодаря ему, духовой оркестр стал дружным, сплоченным коллективом с хорошо развитыми традициями преемственности.

В настоящее время в коллективе занимаются 15 человек.

В репертуаре коллектива классические произведения, обработки народных песен, эстрадные композиции для духового оркестра.

Коллектив оркестра активно участвует в мероприятиях Центра народной культуры. Традиционным стало выступление на празднике Победы 9 мая и на празднике поселка Караваяево. Ежегодно коллектив участвует в районных праздниках и торжествах.

Коллектив духового оркестра награжден почетными грамотами главы Караваяевской сельской администрации, отдела по делам культуры и молодежи администрации

## **Народные коллективы**

Автор: Administrator

25.07.2013 04:38 - Обновлено 25.07.2013 06:47

---

Костромского района, Главы местного самоуправления Костромского района, Благодарственным письмом Областного Дома народного творчества и Департамента культуры, культурного наследия и туризма администрации Костромской области.

**Народный коллектив, ансамбль танца «Каскад»**

**социально-досугового центра «Сухоноговский»**

**Чернопенского сельского поселения**

□

□

□□□□□□ Ансамбль танца «Каскад» СДЦ «Сухоноговский» создан в 1988 году.

С 1991 года коллектив носит почетное звание «народный». С 1989 по 2007 год ансамблем руководила Л. А. Тарабрина, которой удалось сохранить коллектив, воплотить в жизнь новые творческие идеи и постановки танцев. С 2008 года в коллектив пришёл молодой руководитель – Амир Бахтдавлатов, выпускник Костромского областного училища культуры.

## **Народные коллективы**

Автор: Administrator

25.07.2013 04:38 - Обновлено 25.07.2013 06:47

---

В коллективе четыре возрастных группы, дети и молодёжь от 7 до 22 лет.

При ансамбле существует школа танцев, в которой дети 5-6 лет изучают азы танцевальной техники, делают первые танцевальные шаги.

В репертуаре коллектива эстрадный и сценический народный танец .

Ансамбль принимает активное участие в мероприятиях социально-досугового центра, выступает на районных фестивалях и праздниках.

Ансамбль танца «Каскад» - Дипломант районного смотра-конкурса детских танцевальных коллективов «Танцевальная палитра». 2006, 2007 года.

Руководитель коллектива - Амир Бахтдавлатов был отмечен Благодарственным письмом Отдела культуры и молодёжи Костромского района как лучший балетмейстер.

**Народный коллектив, хор русской песни**

**культурно-досугового центра «Минское»**

**Минского сельского поселения**

## **Народные коллективы**

Автор: Administrator

25.07.2013 04:38 - Обновлено 25.07.2013 06:47

---

Хоровой коллектив был создан в 1971 году. Первым руководителем коллектива был Заслуженный работник культуры РФ Василий Александрович Борисенко, большой любитель народной песни, энтузиаст своего дела. В 1975 году хору присвоено почетное звание «народный самодеятельный коллектив». С 1986 по 2001 год хором руководил Александр Алексеевич Кремнев, бессменный аккомпаниатор хора. С января 2007 года коллективом руководит Ольга Владимировна Егорова. Большой заслугой руководителя является сохранение традиций певческого коллектива, бережное отношение к манере русского народного пения.

Сейчас в составе хора 22 человека. Многолетняя совместная работа сплотила участников коллектива, многие из них занимаются в коллективе более 15 лет.

Основу репертуара коллектива составляет русская народная песня, авторские произведения, песни Костромских композиторов И.Баранова, Ю.Рыбникова.

Выступления коллектива любят и ждут жители пос. Минское, Костромского района, в местных санаториях «Колос» и им. «Ивана Сусанина».

Коллектив хора неоднократно удостоивался звания дипломанта и лауреата на певческих конкурсах различного уровня.

**Народный коллектив, вокальная студия «Юность»**

**социально-досугового центра «Сухоноговский»**

### Чернопенского сельского поселения

□

□□ Вокально-эстрадная студия Сухоноговского СДЦ создана в 1995 году. В 2003 году коллективу присвоено звание «народный». В студии занимаются три возрастные группы, участники от 10 до 25 лет.

Руководитель вокально-эстрадной студии Ляпустина Елена Евгеньевна, энтузиаст своего дела.

Участники студии достигли хороших результатов. Они дипломанты и лауреаты районных конкурсов «Созвездие талантов», «Звездопад», «Голоса России»; городских – «Фристайл», «Весенняя Кострома». Воспитанники коллектива были участниками всероссийских конкурсов «Голоса XXI века» в Москве, патриотической песни «Многоголосье» и «России верные сыны» в г. Волгореченске, «Жар птица» в г. Иваново., региональных конкурсов эстрадной песни и танца «Мир прекрасен» и эстрадной песни «Снеговья» в г. Буге, фестиваля-конкурса детского и юношеского творчества «Москва-Кинешма транзит» в рамках международного фестиваля-конкурса «Роза ветров».

В 2006 году солистка студии Мария Берговская стала участницей молодёжных Дельфийских игр в г. Москве, номинирована и награждена премией президента РФ, учреждённой в рамках национального проекта «Поддержка талантливой молодёжи».

В 2007 году вокальная студия «Юность» СДЦ «Сухоноговский» признана лучшим самодеятельным коллективом Костромского района.□

□

□

### Народный коллектив фольклорный ансамбль «Сендега»

#### Центра народной культуры «Традиция»

#### Карваевского сельского поселения

Фольклорный ансамбль «Сендега» создан в 1989 году. Основателем и его первым руководителем была Татьяна Михайловна Ситушкина, человек влюбленный в народную песню, преданный народному искусству, любовь к которому она сумела привить и своим воспитанникам. Уже в 1993 году ансамблю было присвоено почетное звание «Народный самодеятельный коллектив».

□□□□ С 1998 года коллективом руководит **Оксана Николаевна Копарева.**

Коллектив объединяет 33 участника - две возрастные группы, В 1999 году при ансамбле была открыта детская фольклорная студия, в которой дети получают первые навыки народного пения, игры на народных инструментах, а затем уже приходят заниматься в ансамбль, продолжая изучение обрядов и традиционных песен Костромской области.

В репертуаре ансамбля народные обряды, хороводные, плясовые, игровые, лирические песни Костромской области и областей России.

## **Народные коллективы**

Автор: Administrator

25.07.2013 04:38 - Обновлено 25.07.2013 06:47

---

Коллектив активный участник мероприятий центра народной культуры «Традиция», районных, областных и всероссийских фестивалей и конкурсов.

Фольклорный ансамбль «Сендега» - лауреат и обладатель диплома «За сохранение народных традиций» Международного фестиваля молодежных фольклорных коллективов «Красная горка» в г.Брянске, (2002, 2004г.) лауреат Областного фестиваля детских и юношеских коллективов «Щедрое яблоко» в г.Нерехте.(2004). Он участник Региональных фестивалей «Золотое кольцо России» в г.Владимире (2005г.), народной и духовной музыки, посвящённого Дню Преподобного Пахомия Нерехтского (2007,2008г.), Межрегионального фестиваля-конкурса народной песни «Завалинка в г.Сыктывкаре (2007г.) .

### **Народный коллектив вокальный ансамбль «Гармония»**

#### **Центра народной культуры «Традиция»**

#### **Караваевского сельского поселения**

□

Вокальный ансамбль «Гармония» создан в 2002 году на базе фольклорного ансамбля «Сендега». В 2007 году присвоено звание «Народный».

Руководитель коллектива – **Копарева Оксана Николаевна.**

Участники ансамбля молодые люди разных профессий в возрасте от 17 до 35 лет.

## **Народные коллективы**

Автор: Administrator

25.07.2013 04:38 - Обновлено 25.07.2013 06:47

---

Среди участников студенты, предприниматели, музыканты, кандидат наук, но объединяет их интерес и любовь к хорошей музыке, хорошим песенным традициям.

Вокальный ансамбль «Гармония» это коллектив с особым, не запетым репертуаром – песни местных композиторов, песни прошлых лет в современной аранжировке.

Ансамбль «Гармония» является постоянным участником мероприятий, проводимых Центром народной культуры , районных праздников.

За годы творческой деятельности коллектив не только завоевал любовь зрителей, но и получил высокую оценку своего творчества, участвуя в конкурсах и фестивалях.

Коллектив обладатель Гран-при районного фестиваля-конкурса «Звездопад»,

областного фестиваля-конкурса «Голоса России» , лауреат областного смотра-конкурса «Снеговья-2004» в г.Буе., регионального фестиваля-конкурса «Голоса России» в г.Мантурово , участник регионального смотра-конкурса патриотической песни «России верные сыны».

**Народного коллектив, вокальный ансамбль «Светлица»**

**социально-досугового центра «Сухоноговский»**

**Чернопенского сельского поселения**

## Народные коллективы

Автор: Administrator

25.07.2013 04:38 - Обновлено 25.07.2013 06:47

---

□□□□□

□□□□ Вокальный ансамбль «Светлица» создан в 1996 году. В 2000 году присвоено звание «Народный». Первым руководителем коллектива была Ольга Эдуардовна Мартемьянова - профессиональный хормейстер, энтузиаст своего дела.

С 2004 года ансамблем руководит **Данилова Галина Викторовна.**

. В коллективе занимается 12 человек:вокальная и инструментальная группы. Возраст участников от 26 до 54 лет. В репертуаре коллектива русские народные и авторские эстрадные песни. За годы работы коллективом подготовлено несколько программ.

Ансамбль «Светлица» постоянный участник концертных и праздничных мероприятий социально-досугового центра «Сухоноговский», праздников Костромского района. Он является дипломантом и лауреатом областного фестиваля-конкурса «Голоса России» в г.Мантурово, (2005 г.), участник регионального смотра-конкурса патриотической песни «России верные сыны» в г.Волгореченске (2006г.)

**Образцовый коллектив детский театр «Сказка»**

**социально-досугового центра «Сухоноговский»**

**Чернопенского сельского поселения**

Детский театральный коллектив «Сказка» создан в 1997 году. Руководит коллективом **Альбина Васильевна Антонова**.

В 2002 году коллективу присвоено звание «Образцовый самодеятельный коллектив».

Сегодня в коллективе занимаются 13 человек. Это дети от 8 до 16 лет, всех их сплотила дружба и желание заниматься любимым делом.

В репертуаре театрального коллектива такие детские спектакли как: «Приглашает Снегурочка» Н.Абрамнева, «Чудеса с доставкой на дом» Э.Успенского и А.Хайта . «Два клёна» Е.Шварца, «Смелая минутка» С. Шатрова и С.Богомазова, «Ведьма на каникулах» Л.Лосева, «Сказка про крестьянского сына, летучий корабль и волшебный рушничок» по мотивам русских народных сказок.

Театральный коллектив принимает активное участие в детских театрализованных мероприятиях социально-досугового центра «Сухоноговский», молодежных шоу-программах, детских новогодних представлениях, массовых праздниках, таких как Масленица и Рождественские колядки. Участники театра «Сказка» являются ведущими многих праздничных концертов.

Коллектив принимает также участие в районных мероприятиях. В 2005 году дети приняли участие в районном смотре-конкурсе чтецов, посвященном 60-летию ВОВ.

Театр «Сказка» является дипломантом районного смотра коллективов самодеятельного творчества, областного смотра-конкурса детских и юношеских театральных коллективов «В гостях у Карлсона» в г.Костроме.

Детский театральный коллектив «Сказка» очень любят не только дети, но и взрослые зрители. Театр частый гость в детском саду «Колосок» п.Сухоногово. Его новых

представлений и спектаклей всегда ждут.

### **Образцовый коллектив, детская вокальная студия «Первые шаги»**

**центра народной культуры «Традиция»**

**Караваяевского сельского поселения**

□

□□ Детская вокальная студия «Первые шаги» была организована в 1993 году. Руководитель коллектива – **Петяшина Юлия Александровна**. В 1999 году ансамбль получил звание «Образцовый». Сегодня в студии занимается 27 человек: Это вокальный ансамбль и вокальная студия «Первые шаги», ансамбль «Мужички» и ансамбль «Девчата». В 2007 году была набрана подготовительная группа детей в количестве в возрасте 4-5 лет.

У коллектива хороший творческий потенциал, разнообразный репертуар, отвечающий возрастным и индивидуальным особенностям детей.

## Народные коллективы

Автор: Administrator

25.07.2013 04:38 - Обновлено 25.07.2013 06:47

---

Вокальная студия «Первые шаги» и её солисты много концертирует. Коллектив является участником всех мероприятий и концертов, проводимых Центром народной культуры «Традиция» в пос.Караваево, районных вокальных смотров и певческих праздников.

Он - постоянный участник городского открытого фестиваля «Фристайл», регионального смотра-конкурса детского и юношеского творчества «Мир прекрасен» в г.Буде , в котором солисты ансамбля становились Лауреатами и Дипломантами.

### Народный коллектив, вокальный ансамбль «Казачий стан»

#### Яковлевского сельского дома культуры

#### Шунгенского сельского поселения

□

Вокальный ансамбль «Казачий стан» самый молодой в Костромском районе из имеющих звание «Народный самодеятельный коллектив». Создан в 2003 году на базе вокального ансамбля Яковлевского сельского дома культуры. Руководит ансамблем **Морковкин Алексей Александрович** — страстный любитель народной казачьей песни, сын потомственного Терского казака. Взрослый состав ансамбля 10 человек. В 2008 году в коллектив набрана детская группа.

## **Народные коллективы**

Автор: Administrator

25.07.2013 04:38 - Обновлено 25.07.2013 06:47

---

Основу репертуара составляет народная казачья песня, а также современные авторские произведения.

Ансамбль ведёт большую концертную деятельность в Шунгенском сельском поселении, а также в Костромском районе. Участники ансамбля «Казачий стан» принимают участие в театрализованных представлениях, народных праздниках. Их выступления любят и ждут в районе.

Коллектив был участником районных и областных смотров и конкурсов. Он дипломант районных фестивалей-конкурсов «Голоса России» и «Живые родники», участник Межрегионального фестиваля-конкурса патриотической песни «России верные сыны» в г. Волгореченске, регионального фестиваля народной и духовной музыки, посвящённого Дню памяти Преподобного Пахомия Нерехтского.

В 2008 году за большой вклад в развитие самодеятельного творчества и высокий исполнительский уровень коллективу присвоено звание «Народный».

**Народный коллектив, студия декоративно-прикладного творчества «Мастерство» центра народной культуры «Традиция»**

**Караваевского сельского поселения**

Студия декоративно-прикладного творчества «Мастерство» была организована в 1986 году при областном Доме народного творчества с целью объединения мастеров-ремесленников разных направлений декоративно-прикладного искусства. изучения и возрождения традиционных Костромских ремёсел и рукоделий. Основным из направлений было освоение рукоделий, связанных с народным костюмом. Студия «Мастерство» объединила уникальных, талантливых мастериц. В 2006 году студии присвоено звание «народный». С 2001 года студией руководит **Шевалдина Алевтина Васильевна**.

.Она дипломант фестивалей всероссийского и международного уровня. Лауреат трёх Всероссийских фестивалей «Лоскутная мозаика России». Она известна в России и за рубежом как индивидуальный автор, признанный мастер в технике «ляпачиха». В 2007 году она стала Лауреатом областной премии Е.В.Честнякова в номинации «Мастер» за творческие достижения в области народных ремёсел и декоративно-прикладного искусства.

С 2003 года студия «Мастерство» размещается на базе отдела прикладного творчества Центра народной культуры «Традиция». В настоящее время это коллектив единомышленников, отдающих предпочтение работе с лоскутом. Владея различными техниками традиционного и современного лоскутного шитья, мастерицы создают кукол, авторский костюм и его аксессуары, плоскостные изделия.

Коллектив студии активно участвует в праздниках народных ремёсел, районных, областных выставках, международных проектах.

Он является лауреатом таких престижных Всероссийских фестивалей как: «Лоскутная мозаика России» в г.Иванове, дипломантом фестивалей традиционного и современного лоскутного шитья «Лоскутный стиль» в Санкт-Петербурге, Первого международного конкурса фестиваля ДПИ «Пёстрая поляна» в Тульской области.

Работы студии были опубликованы в книге «Русский сувенир..Лоскутное шитьё», Москва и альбоме о мастерах Костромского края, ОДНТ.

В сентябре 2006 года участницы студии в составе российской делегации представлял нашу страну на Международном фестивале квилтов в г. Бирмингеме в Англии. Все 26 российских работ были замечены на выставке и отмечены по достоинству.

## Народные коллективы

Автор: Administrator

25.07.2013 04:38 - Обновлено 25.07.2013 06:47

---

В Центре Народной культуры создана также детская студия «Добродея», где дети обучаются рукоделию: шьют куклы и игрушки, осваивают технику лоскутного шитья.

Руководит студией зав.отделом прикладного творчества ЦНК **Вигерчук Елена Александровна.**

Студия –

дипломант Ивановского и Владимирского фестивалей ДПТ, постоянный участник районных выставок прикладного искусства.

□

□

□

### **Образцовый коллектив, студия бального танца «Грация»**

### **Центра народной культуры «Традиция» Каравеевского сельского поселения**

□

□

Студия бального танца «Грация» создана в 1999 году. Руководитель студии -**Юлия Вячеславовна Сурыгина**

В коллективе занимаются более 40 детей от 5 до 12 лет.

Участники студии много выступают, участвуют во всех мероприятиях и выездных концертах ЦНК, районных концертах и праздниках. Коллектив дипломант районного конкурса танцевальных коллективов «Танцевальная палитра».

В репертуаре студии «Грация» Европейская и Латино-американская программы, эстрадные постановки. За сравнительно короткий срок коллективу удалось вырасти до уровня «народного». Это почётное звание было присвоено ему в 2006 году.

Ежегодно коллектив студии принимает участие в фестивале детского и молодёжного эстрадного творчества «Фристайл». Главные победы этого молодого коллектива ещё впереди.

### **Муниципальное учреждение культуры, ансамбль фольклорного танца «Карусель»**

Коллектив был создан в 1984 году на базе Караваевского сельского дома культуры. Основателем и бессменным руководителем ансамбля является Заслуженный работник культуры Российской Федерации **Елена Юрьевна Смирнова**. С 1987 года ансамбль носит звание «Народный самодеятельный коллектив», в 2002 году - получил статус муниципального учреждения культуры. Ансамбль «Карусель» стал своеобразной визитной карточкой Костромского муниципального района.

Основу творческой деятельности ансамбля составляет изучение и сохранение местных танцевальных традиций Костромского края, других областей Российской Федерации. В своих выступлениях коллектив знакомит зрителя с лучшими образцами танцевальной национальной культуры. В ансамбле «Карусель» и студии хореографии занимаются более 80 участников.

## Народные коллективы

Автор: Administrator

25.07.2013 04:38 - Обновлено 25.07.2013 06:47

---

За годы работы коллектив ансамбля вырос профессионально, получил награды, участвуя во многих престижных всероссийских и международных танцевальных фестивалях и конкурсах, т.к:

- Международном фестивале фольклора «Жемчужина севера» в Архангельске,
- Всероссийском фестивале детского народного творчества «Кубанский казачок» в г.Сочи,
- Международном детском фестивале хореографического искусства «Цветные росы» в г.Днепропетровске,
- Межрегиональном фестивале народного творчества «Ты Россия и сердце, и песня моя» в г.Липецке,
- Межрегиональном фестивале народной музыки и промыслов «На Муромской дорожке» в г.Муроме,
- Всероссийском празднике русского народного танца на приз имени Т.А.Устиновой в г.Владимире,
- Всероссийском конкурсе фольклорных ансамблей «Традиции» в г.Великий Новгород,
- Межгосударственном фестивале молодёжных фольклорных коллективов «Красная горка» в г.Брянске,
- Всероссийском фестивале фольклорного танца «Марфин Брод» в г.Можайске,

- Международном фестивале «Мэрцишор-2005» в г.Тирасполе Приднестровской Молдавской республики.

Ансамбль выступает не только перед Костромским зрителем. Неоднократно коллектив выступал в Москве, гастролировал в Германии и республике Карелия.

В 2007 г. ансамбль был участником VI Молодёжных дельфийских игр в г.Ярославле.

Летом 2008 года ансамбль фольклорного танца «Карусель» совместно с отделом культуры и молодёжи администрации Костромского района, Областным Домом народного творчества стали инициаторами проведения I Межрегионального фестиваля народного танца «Костромская кадрили» в г.Костроме и пос.Караваново, где коллектив получил Диплом Лауреата I степени и специальный приз губернатора Костромской области.

Фотографии коллективов представлены в нашей [фотогалерее](#)

## Народные коллективы

Автор: Administrator

25.07.2013 04:38 - Обновлено 25.07.2013 06:47

---